



Голышмановский ВЕСТНИК

11 июля 2014 г.
ПЯТНИЦА
№ 56 (9800)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

6+

13 июля – День российской почты

Если любишь свою профессию

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской почты! Замечательные традиции и современные технологии, высокий кадровый потенциал – вот основа для успешной деятельности современной российской почты. Понимая необходимость соответствия требованиям времени, работники почты в Тюменской области большое внимание уделяют повышению профессионального уровня. Неизменными остаются доброжелательное отношение и внимание к людям. Почта выполняет важнейшую социальную функцию, оставаясь очень доступным и удобным видом связи. В этом заслуга каждого специалиста, добросовестно выполняющего свою работу. В этот особый праздничный день, в год 70-летия Тюменской области, хочу поблагодарить работников почты за ответственный подход к делу. Искренне желаю вам отличного настроения, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

В.В. ЯКУШЕВ, врио губернатора Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны почтовой службы! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Российская почта, несмотря на все достижения современной техники, продолжает оставаться самым доступным и массовым средством общения. На протяжении ряда лет сохранены почтовые отделения района. Населению предоставляются не только почтовые услуги, а также выплата и доставка пенсий, прием коммунальных платежей, услуги по оплате кредитов, предлагаются разнообразные товары народного потребления или их доставка на дом. Вы выполняете очень важную и нужную людям работу. Почтальонов ежедневно ждут сотни людей. В любое время года и в любую погоду. Хотелось бы в праздничный день пожелать вам благополучия, успехов в трудовой деятельности, реализации новых проектов и идей. Пусть вам всегда сопутствует удача и никогда не покидает уверенность в завтрашнем дне. Крепкого вам здоровья, счастья и праздничного настроения!

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, Глава района.

Работа депутата



Гладиловское отделение почтовой связи встречает запахом свежих печатных изданий, привычным в последнее время видом расположившихся на полках продуктов питания и других товаров. В рабочие дни сюда, как обычно, стекается народ – оплатить счета, отправить денежный перевод, прикупить печатную периодику и попутно приобрести товары. Девятнадцатый год подряд работает здесь Любовь Викторовна Кутырева. В девяностые годы из-за сокращения штата уволилась из Гладиловского сельпо. А год спустя ей предложили возглавить местное отделение почтовой связи.

Родом Любовь Викторовна – из Вагая, приехала в Гладилово по распределению после окончания Тюменского кооперативного техникума. Хотя изначально

мечтала о профессии кассира железнодорожной станции. Любе нравилась сама мысль – носить форму железнодорожного предприятия, где некогда, в годы Великой Отечественной войны, работал её дед, потом – отец. Последовавшие уговоры родителей убедили её выбрать торговую специальность. Эти знания пригодились в работе в Гладиловском почтовом отделении.

– Раньше в здании почтамта начальник работал вместе с оператором, – вспоминает она. – Сейчас я же выполняю обязанности продавца, бухгалтера и руководителя.

В настоящее время на обслуживании Гладиловского узла почтовой связи около четырёхсот дворов подписчиков. Это примерно половина всего населения. В двух-

стах сорока дворах выписывают газету «Голышмановский вестник». Популярны среди населения газеты «Тюменская область сегодня», «ЗОЖ», журналы «1000 советов», «Веста» и новинка сезона – «Сваты». Есть на территории Гладиловского поселения семьи, которые постоянно оформляют подписку на несколько печатных изданий. Среди них – Лариса Петровна Тушина.

– Всю жизнь выписываю периодические издания, – говорит она. – Люблю почитать что-нибудь полезное – кулинарные рецепты, практические советы, в том числе из народной медицины, поэтому часто бываю в Гладиловском почтамте. О работе почтового отделения только хорошие отзывы. Любовь Викторовна всегда проконсультирует о новинках изданий, позвонит и оповестит, если надо. Почта всегда приходит вовремя. Считаю, всё это – общая заслуга коллектива и самого руководителя.

Начальник Гладиловского почтового отделения Любовь Викторовна Кутырева говорит, что коллектив у них дружный. Сейчас почтамт обслуживает четыре участка, за каждым закреплён свой почтальон. Около десяти лет разносит корреспонденцию селянам Любовь Валерьевна Маркеева, за ней числится территория Скарединки. Чуть меньше стаж у Надежды Валентиновны Цветковой, на её обслуживании – центральный участок. Около двух лет вместе с ней доставляет почту гладиловцам Галина Георгиевна Любина. Примерно столько же лет трудится на почте Галина Николаевна Сердюкова. На её обслуживании – Крупинино.

По производственным показателям сейчас Гладиловское отделение почтовой связи является одним из лучших в нашем районе. Есть чем гордиться накануне профессионального праздника «Дня российской почты». Успеха добиваются те, кто любит свою профессию и старается трудиться на совесть.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: Л.В. Кутырева.**

На помощь надейся, да и сам не плошай



В начале июля в Голышмановском районе работал депутат тюменской областной Думы Виктор Рейн. Традиционно в программе визита – приём граждан по личным вопросам. Половина посетителей были люди с ограни-

ченными возможностями, а также пенсионеры и многодетные малоимущие семьи. Два человека обращались за оказанием материальной помощи в ремонт жилья. В одном случае народный избранник дал положитель-

ный ответ, во втором – отказ. Это связано с тем, что жилищной комиссией не обнаружено в доме аварийных разрушений, несущих угрозу для жизни.

Молодая учительница мечтает об улучшении жилищных условий. Планирует стать участником программы «Молодой специалист», пока снимает жильё. К депутату обратилась с просьбой о содействии в возмещении оплаты за аренду. Виктор Рейн взял на себя обязательства помочь ей.

Пенсионерка, инвалид второй группы Тамара Михайловна просила народного избранника помочь получить бесплатную путёвку в санаторий «Тараскуль».

– В этом году не получится, на федеральном уровне снижен лимит на бесплатные путёвки, – пояснил Виктор Рейн. – В регионе обеспеченность составляет чуть больше сорока процентов от потребности. В первую очередь, ими обеспечат тех, кто ни разу не пользовался такой льго-

той. О вас, Тамара Михайловна, будем ходатайствовать о включении в списки на санаторно-курортное лечение в 2015 году.

Несколько семей записались на приём к депутату, чтобы получить помощь на свои нужды. Бывает, люди не могут чётко объяснить, на что именно требуется материальная поддержка. Большинство из просителей – неработающие. Комментируя итоги личного приёма, депутат отметил:

– Есть примеры иждивенчества. Обращающихся за помощью к власти очень много, неподъёмно для бюджета помочь всем. Люди приходят со своими бедами. Но нужно адресно подходить к решению проблем. В первую очередь, помогать тем, кто действительно оказался в безвыходной ситуации и не может самостоятельно из неё выбраться. При этом сами стараются, работают, но средств всё равно не хватает, к примеру, на тот же ремонт жилья. Но сформировалась целая категория дееспособ-

ных граждан, которые находятся за чертой бедности и только и делают, что выторговывают для себя какие-либо льготы. Иллюстрируя сегодняшний приём, привожу такие факты. Женщина – инвалид. Её муж, зять и дочь не работают. Возраст у них трудоспособный. Перспектив никаких, приходят ко мне, помочь просят. Граждане должны понимать, что у них, кроме прав, есть ещё и обязанности. В частности, использовать свой трудовой потенциал. Нежелание работать не должно поощряться. Просто так раздавать бюджетные деньги мы не можем, оказываем помощь в рамках действующего законодательства.

Из шести человек, побывавших на приёме у депутата Виктора Рейна, на помощь могут надеяться четверо. Как раз те, кто стремится строить свою жизнь самостоятельно.

**Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке:
на приёме у В. Рейна.**

Развитие АПК



И сено косят, и к уборке готовятся

Для сельхозпредприятий, занимающихся и растениеводством, и разведением крупного рогатого скота, заготовка кормов на зиму – дело не менее важное чем посевная страда. В сельхозпредприятии «Малышенское» на четырёх животноводческих фермах, расположенных в Голышмановском и Аромашевском районах, содержится 1839 голов крупного рогатого скота.

Сейчас малышенские механизаторы активно заготавливают корма для ферм в деревне Юрминка Аромашевского района и в своём поселении, в деревне Русакова.

– Трактористы на косовице работают одним звеном, – рассказывает управляющий Русаковской фермой С.Л. Смолин. – Выкосили на трёх косилках 177 гектаров. За два последних дня запрессовали восемьдесят тонн. Для зимовки животных запланировали заготовить 300 тонн сена. На наших полях – сеяные травы, но травостой нынче неважный. Вся надежда на прошедшие в последние дни дожди. Проблем с кормозаготовительной техникой нет.

Заготовку грубых кормов для Русаковской фермы планируют закончить за четыре дня. Короткие сроки заготовки – залог качества будущего сена. В эти дни уже началась заготовка сочных кормов. Предстоит заложить 18 тысяч центнеров сенажа. Механизаторы косят траву на свал. К вывозке с полей зелёной массы и её последующего трамбования готовы автомобили и тракторы. Приготовлены к закладке корма сенажные ямы.

Русаковской ферме будущей зимой предстоит накормить 400 голов крупного рогатого скота вместе со шлейфом молодняка. Пока дойное стадо в сто голов находится на летней дойке, на основной животноводческой базе уже начали текущий ремонт. Проходит профилактический осмотр транспортёрных лент системы навозоудаления. Строители перестилают полы, дезинфицируют и белят стены.

Кипит работа и в машинно-тракторной мастерской Малышенского предприятия. Ежедневно до десяти рабочих выходят на ремонт техники.

За подготовкой кормоуборочного комбайна к выходу в поле мы застали одного из лучших трактористов ООО СП «Малышенское» Александра Носова.

– В хозяйстве тружусь уже семь лет, – рассказывает он. –

Весной занят на посевной, а летом – на заготовке сенажа. Сегодня прицеплял к трактору подборщик.

Занимаясь текущими делами, на Малышенском предприятии уже начали готовиться к уборке. В этом году в хозяйство поступили 14 новых комбайнов марки «Акрос-580». Высокопроизводительные машины для уборки любых культур на территории МТМ пока стоят, поблёскивая в лучах солнца. Первые гектары уборочной страды у них ещё впереди. Дилеры завода-изготовителя приезжают на предприятие, готовят жатки к работе. Как рассказал главный инженер ООО СП «Малышенское» М.Ф. Кочнев, своих механизаторов для работы на новой технике не хватило, поэтому в последние месяцы занимались подбором кадров. Предпочтение отдали ответственным людям с опытом работы в сельском хозяйстве. Те, кому осенью предстоит работать на новых комбайнах, в середине июля пройдут специальное обучение, которое организует завод-изготовитель.

Устройство новых комбайнов инженерам и механизаторам хозяйства оказалось знакомым, напоминают «Дон».

– Комбайны с девятиметровыми жатками увеличивают производительность обмолота зерна в два раза, – говорит инженер М.Ф. Кочнев. – Правда, конструкция жаток немного слабовата, но это дело поправимое. Думаю, сможем усилить конструкцию по центру для более качественной жатвы. Три года комбайны находятся на гарантийном обслуживании. Будем сотрудничать с заводом, вносить предложения по усовершенствованию этих машин.

Новую зерноуборочную технику также планируют оборудовать навигационной спутниковой системой. «Глонасс» поможет вести точный контроль не только за расходом топлива, но и обеспечит строгий учёт собранного с полей зерна.

Хлеборобы предприятия уже сейчас говорят о хороших видах на будущей урожай. Проблемы могут возникнуть с отвозом зерна с полей, в сельхозпредприятии «Малышенское» по-прежнему не хватает автомобилей. Необходимы и дополнительные перевалочные площадки. Пока ещё есть время решить все острые вопросы.

Наталья ГЛАДКОВАЯ.
Фото автора.
На снимке: Александр Носов.

Антикоррупция

Получить заказ, выиграв на торгах

Сегодня организации и предприниматели могут воспользоваться бюджетными средствами на поставку товара, услуг или строительство, только выиграв контракт на электронных торгах. Электронные торги проходят в сети Интернет, на электронных торговых площадках. Площадка представляет собой сайт, где можно предложить свои услуги в любой сфере. Это сделано для того, чтобы процедуры закупки и принятия решений были прозрачными для людей, что позволяет снизить коррупционные риски. Чаще всего заказчиком выступают государственные и муниципальные службы.

В период с 1 января по 26 июня 2014 года в нашем районе было проведено 47 аукционов в электронной форме, четыре запроса котировок, одна закупка на проведение государственной экспертизы проектной документации на газификацию д. Кутырево. Всего размещено муниципальных заказов на сумму более девяти миллионов рублей. Экономия бюджетных средств составила около десяти миллионов рублей или 10,8

процента от начальной цены.

Случаев нарушения сроков размещения информации по муниципальным заказам за прошедший период не было. Был случай уклонения участника от подписания муниципального контракта, но решением ФАС от 2 июня 2014 года протокол отказа от заключения контракта был отменен. Участник представил на рассмотрение в ФАС доказательства, что подписание муниципального контракта было невозможным по техническим причинам. После исполнения предписания контракт через электронную торговую площадку был подписан.

На сегодня не исполнены, то есть нарушены сроки выполнения работ, по двум контрактам на изготовление проектно-сметной документации. Они находятся на госэкспертизе. Не исполнен в срок контракт, касающийся оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры в сфере дорожного хозяйства. Эти документы на согласовании в федеральном дорожном агентстве. Ещё по двум муниципальным контрактам было выстав-

лено требование по уплате неустойки в связи с нарушением сроков выполнения работ.

В июне этого года в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» внесены существенные изменения, которые совершенствуют и улучшают данную процедуру как для исполнителей, так и для заказчиков. Например, при закупках товаров или выполнении работ на сумму до 100 тысяч рублей у единственного поставщика, отменена обязанность проводить расчет и обоснование цены контракта, а также оформлять отчет о невозможности или нецелесообразности использования иных способов определения подрядчика.

В рамках исполнения данного Федерального закона всю информацию о размещаемых заказах для нужд Голышмановского района можно найти на официальном сайте Российской Федерации <http://zakupki.gov.ru>.

Подготовила
Светлана НЕСТЕРОВА.

Дорожное строительство

Умело и уверенно

По итогам областного соревнования за зимнее содержание дорог Голышмановское ДРСУ признано одним из лучших. Кубок победителя предприятие получило, когда на дорогах района уже всю развернулись летние ремонтно-строительные работы. Закончены работы в посёлке на улицах Промышленной и Чапаева, на обновлённых дорогах вновь открыто дорожное движение. В полном разгаре строительство нового дорожного покрытия на улице 8 Марта – восемьсот метров. На глазах у жителей улицы сбывается их многолетний мечта – бригада дорожников укладывает плиты. Всегда с удовольствием наблюдаю, как мастера умело и уверенно делают работу, которую знают до мельчайших деталей. Грейдерист Валерий Андерсон с улыбкой отметил:

– Эх, опоздали вы немного, сейчас я только прошёл грейдером, выравнивал полотно, а то бы в кадр попал!

В кадр попала почти вся бригада. В самый ответственный момент, когда надо уложить плиты ровненько на подушку

из песка, густо посыпанную цементом для надёжной сцепки, вся бригада берётся за дело. Не ленятся взять лопаты в руки, чтобы отбросить лишний слой песка, разбросать цемент. Плиты ложатся ровно и надёжно.

Технологию строительства дорог теперь уже на практике изучил и Андрей Литвинов – студент архитектурно-строительного университета.

– Я уже не первый раз прохожу практику в ДРСУ. Работа очень нравится. Убедился, что с выбором профессии не ошибся.

За работой дорожников наблюдали не только мы, но и жильцы домов. Карбай Кинжалинов поделился своими впечатлениями:

– Хорошо дорожники работают, сказать нечего. Я недавно купил на этой улице дом, переехал из деревни. Хочу узнать – тротуары и подъезды тоже делают?

Начальник планового отдела Г.Н. Проц прокомментировала:

– К сожалению, на этой улице проектом предусмотрено только строительство дороги и небольших съездов к до-

мам. Понимаем, что людям хотелось бы, чтобы были и тротуары, и съезды до самых ворот, но увы... Мы лишь выполняем тот фронт работ, который нам предлагает и оплачивает заказчик.

Кроме ремонта дорог в посёлке, голышмановские мастера завершают участок на дороге Тюмень-Бердюжье. Сейчас работают на территории Бердюжского района. В планах – ремонт участка дороги Голышманово-Аромашево. В системе одного предприятия не ново, когда дорожники работают в соседних районах. В этом году в сельских поселениях Голышмановского района работает ДРСУ из Армизона. Этому предприятию доверено отсыпать грунтощебень на дорогах многих поселений. Из деревни Кармацкой они перебазировались в село Малышенку. Здесь 500 метров твёрдого покрытия сделали на улице имени Михаила Куприянова. Следующие 500 метров – в Евсинском поселении.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Анатолия КУРДЕНКО.
На снимке: укладка плит по улице 8 Марта.



Досуг

С добрым помыслом дело спорится



Недаром бытует мнение, что личные вещи иногда могут многое рассказать о своём хозяине. Большинство вязаных шедевров Любви Андреевны Басановой не просто наполнены яркими красками, а буквально излучают тепло. Добродушие исходит и от самой рукодельницы. Носки, кофты, подушки, кружки Любовь Андреевна нередко украшает цветочными мотивами. На одной из полок нашли место вязаные цветы в белой вазе, которая была изготовлена с помощью ажурных узоров.

За демонстрацией рукоделья Любовь Басанова рассказала:

– Вяжу с малых лет, как и моя мама. Помню, в детстве нитки мне не доверяли, опасаясь, что испорчу. А тогда, в послевоенные годы, приходилось распускать на пряжу старые вещи, держали коз и пряли свою шерсть, красили её и вязали пуховые шали.

Любви Андреевне было шесть лет, когда закончилась Великая Отечественная война. Отец вернулся с фронта в 1942

году с тяжёлым ранением, а спустя год – ушёл из семьи. Все хлопоты по содержанию и воспитанию детей легли на плечи матери. Люба окончила только пять классов в родной деревне Кузнецова, а с шестнадцати лет уже официально вышла на работу. Трудилась на стройке, в Голышмановской ПМК, потом устроилась в райцентр разнорабочей на железную дорогу. Вручную носили балласт и подбивали его под шпалы с помощью специального инструмента, вес которого достигал пятнадцати килограммов, разгружали материалы для ремонта путей, расчищали снег зимой. Здесь Любовь Андреевна познакомилась со своим будущим мужем, и после свадьбы молодые уехали жить в Калмыкию. Там у Басановых родились дети – три дочери и сын.

Спустя годы Басановы вернулись в Голышмановский район и поселились в Медведево. Дома держали большое хозяйство. Управиться со всеми домашними хлопотами помогали дети. А когда выдалась свободная минутка, женщина бралась за крючок и спицы, чтобы побаловать домочадцев рукотворными нарядами.

– Всегда ласковая, никогда нас не обижала, –

отзывается о матери дочь Римма Хомутниковна. – Слова плохого от неё не слышали, воспитывала советами, без нареканий. Хорошая хозяйка, заботливая мама и бабушка.

Умеет Любовь Андреевна найти доброе слово для каждого, в беде не оставит, хоть и самой выпало немало испытаний. Когда погиб единственный сын Борис, вместе с мужем помогла снохе воспитать внука. Пять лет назад, похоронив мужа, Любовь Андреевна переехала жить к дочери. В свои семьдесят пять лет она по-прежнему помогает родным: с правнуками нянчится, за хозяйством приглядывает. А в свободную минутку опять за вязание.

– В последнее время увлеклась ажурными косынками. Связала уже более десятка в подарок и на заказ, – рассказала Любовь Андреевна.

Посмотришь на работы рукодельницы и диву даёшься: сколько кропотливого труда вложено в них! С добрым помыслом дело в руках быстрее спорится. Она и сама считает:

– Везде жить хорошо, если к людям относиться с добром.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА. Фото Алексея БОДРОВА. На снимке: Л.А. Басанова.

События, факты

Победная поступь «Урожай»

Начало Чемпионата Тюменской области среди взрослых футбольных команд ознаменовалось успехом для сборной нашего района. Одержав победу в первых трёх матчах над командами из Сладковского, Армизонского и Сорокинского районов, футболисты встретились в минувшие выходные со сборной «Феникс»

из Казанского района. Эта игра закончилась со счётом 8:2 в пользу «Урожай». **13 июля** нашей команде предстоит сыграть с участниками чемпионата из Викуловского района. Матч состоится в Голышманово на стадионе «Центральный», начало – в шестнадцать часов. Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Неожиданные гости из Франции

В конце июня сотрудники центральной районной библиотеки принимали у себя в гостях – иностранцев. Третий раз Французская федерация кемпингов и караванинга организует ралли для караванеров. Так называют людей, которые путешествуют в домах на колесах и полноценно отдыхают. В автодоме у них есть все необходимое для привывной городскому человеку жизни – спальное место, душ, плита для приготовления пищи. В нём французы путешествуют по маршруту «Париж-Пекин-Стамбул». Их необычные приключения рассчитаны на сто дней: начались 7 июня и продлятся до 14 сентября 2014 года. По пути на Восток караванеры пересекали наш регион и остановились в посёлке Голышманово, как раз напротив библиотеки. Директор этого учреждения Маргарита Башмакова рассказывает:

– Мы познакомились с французами, провели экскурсию по библиотеке. Они были в восторге от книги «Корнён-Горбунок» на французском языке, которую обнаружили на выставке «Известный и неизвестный Ершов». Они такие шустрые, хотя все пожилые, им от 60 до 75 лет. Радуются каждой мелочи, наслаждаются жизнью. От них такой идёт позитив, им всё интересно. Услышали музыку в медиазале, тут же затанцевали. Непосредственные и раскованные, ни капельки не стеснялись и чувствовали себя уверенно в совершенно незнакомом месте. Посетили планетарий. На фотовыставке к 70-летию Тюменской области французы увидели Тобольск, узнали этот город. Наш посёлок им понравился.

Прощаясь с гостями, библиотекари подарили им на память книгу о посёлке Голышманово.

Оксана ТИТЕНКО.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромotedел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-
Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законо-
дательства в сфере массовых коммуника-
ций и охране культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4942 ЗАКАЗ № 51